
povodenj v Sloveniji in 
državna pomoč. 

fOovor poslanca dr. Jos. Hohnjeca v narodni skupščini 
17. novembra 1925.) . 

Sredi preteklega tedna so vsled Teč dni trajajočega 
deževja po nekaterih krajih naše države nastopile ve
fike povodnji. Uprav katastrofalen obseg so te povodnji 
zavzele v Sloveniji, zlasti na Štajerskem in v Prekmur
ju. Pa tudi v mnogih delih Kranjske so poplave na
pravile jako veliko škodo. Vsled silnega naraščanja 
Mure, Drave, Save in raznih njihovih pritokov so bili 
preplavljeni ne samo mnogi kraji, vasi, trgi, mesta, da 
©elo cele pokrajine. Potoki, ki so navadno tako neznat
ni, da se j ih komaj opaža, so narasli v deroče reke. S 
Jtribov in bregov so pridrveli hudourniki ter so prepla
vili kraje v dolini. 

Nedostatkt v gradbi železniških prog. 
Da se je voda po nekaterih krajih tako brzo in ši

speko razlila je iskati razlogov tudi v neprimerni gradbi 
železničnih prog, zlasti v premajhnih mostovih na že
lezniških progah in v preozkih in preredkih propustih 
v železniških nasipih. Že večkrat so se ti nedostatki 
grajali ter se je železniško upravo opozarjalo na nesre
3e, ki se ob večji vodi lahko zgodi v teh krajih. Želez
niška uprava je sicer te pritožbe mirno poslušala, ni pa 
ničesar storila, da bi grajane nedostatke popravila. Mo
rala je priti velika povodenj, kakor je sedanja, da že
lezniško upravo poduči o tem, česar prej ni hotela ver
jeti. Zahtevamo, da železniška uprava te nedostatke, 
ki se morajo smatrati za sopovzročitelje sedanje nesre
če* takoj odpravi. 

Neregulirane reke v Sloveniji. 
B« so poplave zavzele take dimenzije, je vzrok v 

nei*egulkanih rekah v Sloveniji, in te so Sava, Drava, 
Mura in vsi njihovi pritoki. Načrti za regulacijo teh 
rek so že davno izdelani, pa žalibog še do sedaj niso iz
vršeni. Slovenci smo od prejšnje države nepretrgoma za 
fctevali, da se reke an potoki, ki povzročajo največ ško
3e, regulirajo. Toda te naše zahteve so ostale neizpol
njene. Z obžalovanjem in ostro obsodbo moramo kon
stijtirafi, da se tudi v sedanji državi naše zahteve po re
gulaciji rek konstantno odklanjajo. Zato pa je tudi ško
da, ki iz tega nastaja, velika, od leta do leta večja. Re
gulacija rek v Slovenija je iz gospodarski, prometnih in 
kulturnik ozirov ena izmed najvažnejših in najpotreb
nejših nalog državne uprave. 

Škoda je velikanska. 
Ker so dimenzije poplav v Sloveniji nenavadna 

velike, tako je tudi povzročena škoda naravnost veli
kanska. Sedanje poplave spadajo med največje, ki jih 
je Slovenija doživela v zadnjih desetletjih. Poljski pri
delki, ki še niso spravljeni, so uničeni. Zimske setve 
preplavljene in zasute, veliki kompleksi vinogradov de
vastirani. Škoda, povzročena na cestah, mostovih, brveh 
jezovih in na železniških tirih, je ogTomna. Veliko so 
trpele hiše, ki so jih zalili valovi. Veliko j ih je zelo po
škodovanih, nekatere celo popolnoma uničene. S hiša
mi je tudi poškodovano to, kar je v hišah, obleka, po
hištvo, shranjena živila. Veliko živine je utonilo, veliko 
blaga se pokvarilo. Na milijone narodnega in ljudskega 
premoženja je ugonobljenega. Ljudje so poleg svoje 
imovine izgubili zdravje, nekateri celo življenje. 

Prizadeti okraji. 
Kakor poroča politična uprava Slovenije, so od po

vodnji prizadeti mnogi okraji Kranjske in vsi okraji 
Štajerske, zlasti Ptuj, Ljutomer, Gornja Radgona, Ko
njice, Celje, Maribor, Ormož, Šmarje, Prevalje, Brežice. 
Ljutomerski in gornjeradgonski okraj sta bila v velikem 
delu pod vodo, ščavniška dolina podobna je jezeru, isto
tako kraji ob Dravinji in v raznih delih ptujskega 
okraja. Nad vse hudo prizadeta je Murska Sobota in 
mnogi kraji v Prekmurju. Prekmurska pokrajina je 
bila podobna obširnemu jezeru, iz katerega so štrlele 
kvišku hiše, odnosno samo strehe hiš. Vsled poškodb, 
ki jih je povzročila voda, je ostalo brez stanovanja pre
ko 100 rodbin. V Sloveniji povzročena škoda se že sedaj 
ceni na več sto milijonov dinarjev. Zato smo predložili 
nujni zakonski predlog o prvi nujni državni pomoči v 
iznosu 25 milijonov dinarjev. Škoda je ogromna, potre
ba velikanska, brez velike državne pomoči ostanejo na
sledki te nesreče nepopravljeni. 

Država mora pomagati. 
Prosimo, da faaretjca skupMina, sprejme !a pred

log, ter da poleg začasne pomoči s potrebnimi svotami 
v dvanajstinah, ki jih je treba pričakovati, in v bodočem 
državnem proračunu skrbi za popravo velikanske ško
de, ki jo je povzročila katastrofalna povodenj. 


